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Svar på fråga 2023/24:837 av Laila Naraghi (S) 
Upphandlingar som främjar att företag gör rätt 

Laila Naraghi har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta några åtgärder för att förbättra hur lagen om offentlig 

upphandling kan bidra till en hållbar utveckling och till 

klimatomställningen, och i så fall vilka. 

Hållbar utveckling och klimatomställning är viktiga frågor för 

regeringen.  

Upphandlingsmyndigheten fick i regleringsbrevet för budgetåret 

2024 i uppdrag att analysera möjligheterna att förbättra 

konkurrensen genom att öka användningen av 

utvärderingsmodeller som inte enbart innefattar pris utan även 

kvalitetsaspekter såsom anbudets bidrag till hållbar utveckling 

och klimatomställningen. Uppdraget ska redovisas senast den 

31 december 2024. 

I regeringens klimathandlingsplan anges att den offentliga 

sektorn bör efterfråga klimatsmarta produkter och tjänster samt 
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bidra till att det utvecklas nya gröna teknologier om 

upphandlingens art motiverar detta. Det underlättar då om den 

offentliga efterfrågan är tydlig, enhetlig och långsiktig. Det kan 

öka förutsägbarheten för leverantörerna, underlätta deras 

omställning till fossilfria tjänster och produkter och minska 

deras investeringsrisker vid kommersialisering av nya 

klimatsmarta lösningar. Regeringen avser därför att undersöka 

möjligheten att samordna kravställningen i de offentliga 

upphandlingarna inom olika sektorer. 

Just nu pågår en översyn av den nationella 

upphandlingsstrategin. Utifrån identifierade problem och vad 

som brister i de offentliga inköpen bedömer jag att lösningen i 

första hand inte ligger i att ändra på upphandlingsreglerna.  

För att den offentliga upphandlingen ska bidra till hållbar 

utveckling och till klimatomställningen behöver upphandlande 

myndigheters förmåga att göra bra upphandlingar förbättras. 

Likaså behöver uppföljningen av de offentliga kontrakten öka 

och avtalen avslutas om man inte får det som avtalats.  

Synsättet på offentlig upphandling måste skifta. En bättre 

strategisk styrning och organisering av inköpsverksamheten är 

en förutsättning för att göra rätt prioriteringar i olika 

upphandlingar.  

Stockholm den 2 maj 2024 
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Erik Slottner 
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